东莞市地方税务局关于改进个人所得税完税证明开具方式的公告 

为了进一步优化纳税服务，使纳税人能够更加便捷、安全地查询个人所得税的纳税信息，获取个人所得税完税证明，从2013年3月15日起，广东省地方税务局（以下简称省地税局）改进以往个人所得税完税证明的开具方式，不再集中印制、统一邮寄上一年度个人所得税完税证明。在保留办税服务厅提供开具完税证明服务的同时，提供网络及自助办税终端自助查询、打印、网上查验、短信订制等多种服务措施。现就有关事项公告如下：

    一、提供自助查询纳税信息服务

自助查询个人所得税纳税信息是指纳税人通过省地税局门户网站和自助办税终端，查询其个人所得税缴纳信息的方式。省地税局提供以下两种查询渠道：

    （一）登录门户网站查询

省地税局门户网站设立“个人所得税专区”栏目，提供包括查询个人所得税纳税明细信息等功能在内的各种服务措施，纳税人可以通过登录该栏目，国内居民或外籍个人（包括港澳台同胞）分别凭身份证号码或个人身份综合信息和密码查询本人的个人所得税明细纳税信息。

    （二）通过自助办税终端查询

    地税机关在办税服务厅等场所放置了广东地税自助办税终端，纳税人可以通过办税终端，通过身份识别后查询个人所得税纳税信息。国内居民或外籍个人（包括港澳台同胞）分别以第二代居民身份证或个人身份综合信息和密码作为身份识别。

    二、提供订制手机短信告知服务

省地税局提供订制手机短信告知纳税信息服务，纳税人通过省地税局门户网站或自助办税终端等渠道，预留手机号码后，可自愿订制该项免费服务。订制后，地税机关将以手机短信的方式，告知纳税人在上月已申报缴纳的个人所得税税额，告知短信每月发送一次。

    三、提供自助打印完税证明和纳税清单服务

自2013年3月15日起，省地税局启用《广东省地方税务局个人所得税完税证明》（以下简称电子版完税证明），与《中华人民共和国个人所得税完税证明》（以下简称纸质版完税证明）同时使用，电子版完税证明与纸质版完税证明具有同等证明效力。

（一）电子版完税证明式样

电子版完税证明为一联式，采取直接在白纸上同时打印证明格式及各类可变信息的方式，式样附后（附件1）。电子版完税证明记载纳税人在广东省内（深圳除外）缴纳个人所得税的项目、所属期、税额和纳税地点，开具机关统一为“广东省地方税务局”，套印“广东省地方税务局电子出票专用章”，专用章颜色为黑色，证明号码由系统按照规则统一派发，可供查验真伪。

（二）电子版完税证明的获取

    省地税局提供两种电子版完税证明获取的方法，一是纳税人可以在各地的自助办税终端，以第二代居民身份证或个人身份综合信息和密码登录系统进行打印；二是纳税人可以登录省地税局门户网站，以身份证号码或个人身份综合信息和密码进入“个人所得税专区”栏目的“个人所得税完税证明和清单打印”子目进行打印。

（三）电子版完税证明的查验

    省地税局提供电子版完税证明的真伪查验服务，纳税人或第三方机构可以通过省地税局门户网站上的“个人所得税专区”栏目，点击“个人所得税完税证明和清单查验”子目，输入电子版完税证明右上角的证明编号和下方的税款合计金额后，查验该证明的真伪。在查验过程中如果出现纳税人提供的电子版完税证明与网站显示的纳税信息不一致的情形，以省地税局门户网站显示的纳税信息为准。

    纸质版完税证明暂不能通过地税门户网站进行真伪验证，可向主管地税机关进行验证。

    （四）纳税清单的获取与查验

除通过省地税局门户网站“个人所得税专区”和各地自助办税终端打印电子版完税证明以外，纳税人还可打印《广东省地方税务局个人所得税纳税清单》（以下简称纳税清单，附件2）。纳税清单作为记录纳税人个人纳税情况的补充，增加了电子版完税证明和纸质版完税证明所没有记载的明细数据，包括纳税人申报的每一笔收入额、征收机关名称和税款的入库时间。纳税清单也可以通过门户网站查验真伪，可与电子版完税证明配套使用，不单独具有证明效力。

（五）纸质版完税证明的获取

自2013年3月15日起，省地税局不再集中印制和统一邮寄上一年度的个人所得税完税证明，但仍然为有特殊需要的纳税人保留了向主管地税机关办税服务厅申请开具这一渠道。纳税人如需向境外（包括香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地区）有关机构提交收入或纳税证明时，应向当地主管地税机关申请开具纸质版完税证明，除此之外的其他用途可以提交电子版完税证明。

    四、初始密码获取和修改

纳税人通过门户网站和自助办税终端进行个人所得税查询、打印和订制短信告知服务，都需要输入密码。该密码由地税机关通过网报系统发送给扣缴义务人，再由扣缴义务人派发给纳税人。没有扣缴义务人或无法从扣缴义务人处取得密码的纳税人，可凭本人身份证件到主管地税机关办税服务厅获取，或者用第二代身份证在自助办税终端上获取。

为保护纳税人纳税信息的安全，纳税人取得初始密码后，必须在门户网站或自助办税终端上修改后才能使用。

已在2013年进行年所得12万元以上个人所得税自行申报网上“确认申报”的纳税人，可凭原申报密码直接查询纳税信息，打印电子版完税证明。

如果纳税人和扣缴义务人对省地税局提供的个人所得税纳税信息自助查询、短信订制和完税证明自助打印、网上查验等服务措施有疑问，可拨打12366-2服务热线或登录省地税局门户网站（www.gdltax.gov.cn）链接到各市地方税务局门户网站的“在线咨询”栏目进行咨询。

                                            广东省地方税务局

                                             二〇一三年三月十三日
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